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○原田議長 それでは、皆さんそろわれましたので、ただいまより、議員全員協議会を開催い

たします。 

今日の全員協議会、議会報告会について、話を煮詰めていただきたいと思います。 

えっと日時は、日時場所は、前回の協議会で決定しております。日時は、10月 29日場所

は御荘文化センター、この場所に、会場についてなんですが、大研修室、あるいはそのホー

ルどちらに、どちらとも予約はしとるんですけど、押さえとるんですけど。 

（発言する者あり） 

○原田議長 これ、本多事務局長、ちょっとかまんですかね説明。 

（発言する者あり） 

○原田議長 ちょっと待って、ちょっと事務局より説明があります。 

はい。本多事務局長。 

○本多事務局長 今ですね、議長のほうから説明があったとおりなんですが、会場の場所につ

いてはですね、御荘文化センターで、2か所押さえさしていただいております。1か所は 2

階の大研修室、もう 1か所が 1階のホールです。 

大研修室なんですけども、どうしてもですねコロナの関係で、行動指針がですね緩和され

る可能性はありますけども、3密を避けるとなるとですね、どうしても来場者の制限が必要

であって、大体 30席程度かなというふうに考えております。 

ホールの場合なんですが、全部で 550席ありますけども、二つですね、席の間を開けて、

座っていただくと大体 150席は確保できるのかなというふうに考えております。 

以上です。 

○原田議長 今説明がありましたが、皆さんどうでしょうかね。 

御意見ありませんか。 

石川議員。 

○石川議員 やっぱり 3 密を避けてですね。間隔をあけて、30 では多分少ないと思いますんで、

用意するには、ホールのほうがいいんじゃないかと私は思います。 

○原田議長 ほかに御意見ございませんか。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。すいません一つ説明をし忘れておりました。会場についてなんですけ

ども、開会前後にですね、いすと机の消毒作業を行っていただく必要があります。 

そうなると、かなりホールになると作業がふえるということもありますので、すいません

が、その辺りも踏まえてお考えください。 

以上です。 

○原田議長 ということですので、ホールとなると、かなり広い範囲を消毒をせんといけんと。

皆さんに、これは手分けしてやっていただきたいと思います。それを含めてどうでしょう

かね。 

いいですっていうのは、ちょっと挙手をして。 

はい、少林議員。 

○少林議員 はい。やりますので、ホールがいいと思います。 

○原田議長 ほかに御意見ございませんか。では、ホールでよろしいですか。皆さんいいです

かね。今のうちに意見言うとってください。 

金繁議員。 

○金繁議員 ホールなんか暗いイメージがありまして、あと、壇上でちょっとね、町民の方か

ら遠いので、町民に寄り添う愛南町議会になるには、ちょっと、研修室のほうがいいかな

と思うんですけど、30人しか入れなかったら、入れなかった人からクレームが当然来ると

思いますし、どちらかっていうと、やっぱり大人数にできるだけ入ってもらうということ
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を優先するしかないのかなと思います。 

○原田議長 ということは、ホールでいいんですか。 

ほかにありませんかね。ないようですので、ホールで決定したいと思います。 

よろしいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

○原田議長 じゃあホールということで。 

それと、次に開始時間なんですが、18時からと 18時半のどちらかにしたいと思うんです

が、局長前回何時やったかな。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。前回は 18時 30分です。 

○原田議長 前回と同じで 18時 30分からで構いませんか。 

はい。開始は 18時 30分からということです。その報告会の時間なんですが、1時間 30

分程度でマックス 2時間、これぐらいで収めたいんですけど、これでいいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

○原田議長 はい。そして、1 番重要なこの議会報告会の内容なんですけど、と、これちょっと、

本多事務局長ちょっとかまんかな、この説明を。 

はい。本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。報告会の内容なんですけども、これにつきましてはですね、資料の中

に、愛南町議会報告会実施要綱というものがあろうかと思います。 

その中のですね第 2条なんですけども、すいません第 3条なんですけども、報告会の内容

としまして、報告会の内容は、次に掲げる事項とするということで、一つが議案審議及び議

会の活動状況報告、そして 2番目として町民との意見交換、3番目として、その他必要と認

める事項というふうに定められておりますので、この要綱をもとにですね、行っていくとな

ると、行っていく必要があるのかなというふうに考えております。 

以上です。 

○原田議長 はい。今説明ありました実施要項には、そのように掲載しておりますので、それ

に従って報告会を運営したいと思います。それで、まずはその 1番の議案審議及び議会の

活動報告、これの内容についてなんですが。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。議案審議及び議会の活動状況報告なんですけども、これはあくまでも

事務局の案なんですが、一つが、議案審議及び議会の活動ということで、それについて報

告していただいてですね、あと、総務文教常任委員会の報告、また産業厚生常任委員会の

報告ということで、各 10分で 30分程度ではどうかというふうに、案としては考えており

ます。 

以上です。 

○本多事務局長 ただいま、事務局より説明がありましたが、そのような内容で構いませんか。 

はい、少林議員。 

○少林議員 すいません。議案審議いうたら、例えばどのようなことを言うんですか。 

○原田議長 はい。本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。議案審議につきましてはですね、定例会等で行った議案の審議の内容

について等についてですね、報告すべきものがありましたら報告するということになろう

かと思います。 

以上です。 

○原田議長 わかりましたか。 

石川議員。 
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○石川議員 令和 2年度の決算の報告とかもするということですか。多分決算の内容っていう

のを、町民もかなり知りたい人はおるんじゃないかなとそれを踏まえて、ああしてくれ、

こうしてくれっていうことが出てくる可能性もあるとは思うんですけど。まあ説明する範

囲を絞ってですね、大枠だけでも、説明していったほうが、私はこの 1番の中でですね、

やったらいいんじゃないかなというふうに思いますけど。 

○原田議長 はい。前に、予算審査だったかな予算の件で 1回、議会報告会したと思うんです

が、それを今度決算のほうに変えてですね、決算を言うたら町民の皆さんにわかりやすい

ように、説明できるような資料をつくって、それについて報告をしてもいいと思います。

局長それ出来ますかね。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。その内容については、また協議をさしてください。 

○本多事務局長 はい、金繁議員。 

○金繁議員 私、町民の方から三つ要望を聞いてきました。テーマにしてほしい。 

一つは、コロナで町民の人からの、今どういう状況にあるかとか、こういう要望を聞いて

ほしいような、意見交換会にしてほしいというのが一つありました。 

二つ目が、議会の基本条例が出来たけれども、その内容がよくわからないので、説明をし

てほしいという意見もありました。 

三つ目は、いやいいです。解決したものだったのでいいです。 

二つで、二つです。 

○原田議長 いいですか。今コロナの関係と、基本条例、議会基本条例を住民に説明するとい

うことなんですが、それを含めて、やるようにしましょうかね。 

ほかに何かありませんかね。 

鷹野議員。 

○鷹野議員 特に、今コロナだから状況っていうのはやっぱり町民が 1番知りたいことだと思

って、コロナはいいと思います。ほんで、先ほど石川議員が言うたように決算ということ

もあるんですけど、今年度ですね、新たに各課、水産課とか農林課とか、高齢者支援課と

か、高校生まで医療無料とか、何かこう新しい、こう変わったいうてあれなんですけど、

新しく取り組んだことですとか、そういうのをやっぱり盛り込んで、町民にわかりやすい

ように各課からこれこれこれみたいな、そういうの出してきてもろて、それを含めて、住

民に説明したらいいんじゃないかなというふうに思います。 

○原田議長 はい。わかりましたそれも十分検討します。 

あとほかに何か要望ありませんかね。そういうことで、今言われた内容を、ちょっと事務

局とも検討してみますので、はい。 

続いてですね。各常任委員会からの報告なんですが、これは両委員会、委員長からの報告

をお願いしたいんですが、総務文教常任委員会石川委員長、所管事務調査 1回やりましたよ

ね。あれの報告をやっていただきたいんですが、いいですかね。それと産業厚生常任委員会

鷹野委員長いいですかね。 

はい。各委員会の報告は、それでお願いいたします。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい。少林議員。 

○少林議員 このいただいてる資料の中の、今までのやつの皆さんへのアンケートがあるやな

いですか。アンケート結果を見ると、委員会の報告のとき、報告の文章そのまま読むんじ

ゃなくて、もっとまとめてかいつまんで言ったほうがいいというのがとてもたくさんあっ

たので、そういうふうにして、なるべくここは時間を短縮して、行ったほうがいいと思い

ます。 
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○原田議長 時間の短縮。 

○少林議員 いえいえ、かいつまんで言うと時間が短縮されるだろうと思っただけです。はい。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい、わかりました。あと、次に意見交換会、今までのは報告なんですよ、報告

会。 

今度は、意見交換会の内容、どういった内容がいいのか、ちょっと皆さん。 

（発言する者あり） 

○原田議長 もうさっきのでいいですか、報告だけでいいですか。それで、向こうから意見を

求めると。それでいいですか。 

はい、ほかに別に意見交換するような内容があれば。 

金繁議員。 

○金繁議員 前もそうやったんですけど、その他っていう部分を設けていただいとったら、ま

た町民の方からいろいろ意見は出てきて、やりとりは、意見のやりとりはできるかなと思

います。 

○原田議長 わかりました。その他で意見交換会をすると。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。今の関係なんですけども、冒頭にですね御説明したとおり、三つので

すね報告会の内容については三つの項目がありまして、議案審議及び議会の活動状況報告、

これが今まで協議していただいた、常任委員会の報告も含めたですね、内容として整って

るのかなと思ってます。 

次に、大きい項目で町民との意見交換、そしてもう一つ、その他必要と認める事項と、三

つありますので、今度はその町民との意見交換、恐らくこれがメインになると思うんですけ

ども、その内容については、協議をしていただこうかと思っております。 

以上です。 

○原田議長 はい、鷹野議員。 

○鷹野議員 私思ったのが、例えばコロナの今の現状がありますと、町民の皆さんはどうです

かと問いかけて、それが意見交換っていうようなふうにとったんですけど。 

○原田議長 それでええことないかな。意見交換は、別でやはり設けんといけんかね。 

（発言する者あり） 

○原田議長 じゃあ、さっき言ったコロナ。コロナを一つのテーマとして、その意見交換をや

ってみますか。 

はい、石川議員。 

○石川議員 私はもう一つですね、学校の統廃合、この 3月までにですね計画を、統廃合の計

画をですね策定するというような話も聞いてますんで。ぜひ町民の方にですね、一度この

統廃合について率直な意見を聞いてみたいなというふうに私は思うとんですが。 

○原田議長 うん。確かに答申が出ましたんで。 

（発言する者あり） 

○原田議長 今の統廃合の意見、ほかに何かありませんかね。統廃合、それに関して、それを

一つのテーマとするということで、それをコロナと一緒に統廃合聞いてみますか、意見交

換してみますか。はい。 

はい、金繁議員。 

○金繁議員 さっきの基本条例、議会基本条例なんですけど、報告のとこですよね。 

○原田議長 はい。報告のとこで。 

○金繁議員 4月にこういうふうなのが施行されましたいうのでやったらいいんですよね。 

はい、すいません。 
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○原田議長 はい。ほかに意見交換会のテーマとして何かありませんかね。町民とやりとりす

る。 

（発言する者あり） 

○原田議長 ほかにないですか。じゃあ一応二つ意見交換会のテーマとして、いいですかね。 

（「はい」と言う者あり） 

○原田議長 次にその他についてなんですが、それ以外の内容で質疑応答をやってみたいと思

います。そしてあと時間配分、3から 5、ちょっとこれ事務局説明かまんかな。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。事務局のですね案としましては、冒頭のですねいわゆる議案審議及び

議会の活動状況報告について、大体三つ合わせて 30分。 

三つ合わせてというのは各常任委員会のですね報告、2件あると思うんですけどもその合

わせて 30分。そして、意見交換会、意見交換会について 30分、で、その他について 30分

の 1時間 30分程度ではどうかというふうに考えております。 

以上です。 

○原田議長 はい。今説明ありましたがそれでいいですかね。はい。じゃあそのようにやって

みます。 

報告会における説明資料なんですが、議案審議及び議会の活動の資料、これは先ほど言よ

った決算とか、あと各課の主立った事業、そして議会基本条例、そういった資料を出してみ

たいと思います。あと総務文教常任委員会の資料については、所管事務調査の資料を出して

いただきたいと思います。産業厚生も同じです。そしてあと意見交換会の資料なんですが、

まあそのコロナと、学校統廃合、この資料もある程度出してもらわないと、答弁を出来ませ

んので、これ。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。コロナ関係っていうと、コロナ対策の関係になるかと思いますので、

コロナ対策の交付金関係事業について、まとめた資料があると思います。そういったもの

でしたら用意できるかと思うんですけど、よろしいでしょうか。 

○原田議長 それで、それでいいですね、いいですね。はい。あとワクチンの接種状況とかそ

れの資料もあれば。 

そしてあとですね、役割分担なんですが、ちょっと事務局長説明を。 

はい。本多事務局長。 

○本多事務局長 役割分担についてなんですけども、議会資料の 1の 2を 1、2ページですね、

頭の議会資料の 1とですね、あとその裏のページっていうか 2枚目のページですね。各皆

さんのお名前とですね、業務内容について、示した資料があろうかと思うんですけども、

それぞれですねこれ基づいて担当者の方ほうを決めていただければと思っております。 

以上です。 

（発言する者あり） 

○原田議長 そしたらですねこれに基づいて、役割分担を決めたいと思います。 

まず、会場設営 18時 5分から椅子等の設置、掲示物の張りつけ、会場の消毒作業、これ

一応ここで 10人となっとるんですが、これ 10人でさせるの。 

石川議員。 

○石川議員 会場の椅子はないんですけど、先ほど言われたように 150席ですね、消毒すると

いうことになったら結構時間かかるんじゃないかなと、18時 5分で間に合うんかなという

心配をしとんですけど。 

受付が 18時 5分。これはちょっと無理があると思います。 

（発言する者あり） 
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○原田議長 無理かな。 

（発言する者あり） 

○原田議長 ちょっと、ちょっと早いうちに集まりますかね。 

（発言する者あり） 

○原田議長 今 5時半という意見もあったんですが、余裕を持って早めに集まりますか。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい。わかりました。17時 30分、待って 17時 30分ですよね。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい。 

（発言する者あり） 

○原田議長 いや、受付は何人かやけん。 

（発言する者あり） 

○原田議長 ちょっと事務長これ、文化センターの職員は手伝ってくれるんかね。 

○本多事務局長 立て看板等については、うちでやります。 

○原田議長 ああそうよ。その看板の設置は、職員のほうでできるそうです。17時 30分の集合

ではいけませんかね。間に合わんかな。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい。17時 30分から、5時半からです会場設営。 

そして受付なんですが、これは 4人いるんかな。4人いるの。4人いるそうです。 

（発言する者あり） 

○原田議長 やりますか。1人は金繁議員。 

はい。少林議員、そして吉田議員、あと 1人誰か。はい、尾崎議員。 

じゃあ今の 4名の方、よろしくお願いいたします。 

続いて司会進行。報告会の全体の進行なんですが、これ前回どうやったんどな。どうやっ

たかな前回、議長やったかな。 

（発言する者あり） 

○原田議長 議長やったかな。はい、わかりました。議長です。 

開会挨拶は副議長やったかな、これも議長やったかな。待って待って、そうよそうよ。う

ん。 

はい。本多事務局長。 

○本多事務局長 前回は、全体進行は、全体進行は副議長だったようです。 

以上です。 

（発言する者あり） 

○原田議長 私がやったかな。まあええわ。 

そうしたらいいですか、全体進行、司会進行は副議長、佐々木副議長にお願いします。で、

開会の挨拶は議長、私がやります。そして議会報告、議会の報告は、議会報告は議長かな。

はい議長がやります。 

続いて、各委員会の報告は、各委員長にお願いいたします。 

そして、意見交換会の座長、副座長、これ前回どうやったんどな。これ、議長やったかな。

議長やった。 

中野議員。 

○中野議員 何か意見交換会、学校統廃合とかコロナとか言よんですけど。前回は、もうこれ

議員だけやったんですかね。担当課長とかおらんと説明出来ますか、一方的に聞くだけの

話になって、担当課長入りません。 

呼んだり出来んのですかね。 



7 

○原田議長 呼びません。 

○中野議員 そのあたりどがいするのか、ちょっと回答出来んでしょ。ちょっと質問されても

聞くだけの話になる。資料だけ出して聞くだけの話でいいんですか、そこだけ確認しとき

たいんですが。 

○原田議長 ある程度資料をもらってですね、それをこちら側だけで。 

○中野議員 もう聞くだけになりますが、それでいいんですか。 

○原田議長 もうそういう形になりますよね。うん。それしか出来んと思うんですけど。で、

かなりやっぱり、それについての資料はいただいとかんと、こっちも返答が出来ません、

答弁出来ませんので。 

石川議員。 

○石川議員 この意見交換会で大事なのは、やっぱ住民のですね、意向・意見、これをやっぱ

り聞くというのがですね、1番大事なことじゃないかなというふうに思ってまして。そうい

う、もしこの意見交換会の中で、テーマがいい意見があればですね。議会としてやっぱり

取上げて、検討するっていうことも考えていったらいいんじゃないかなというふうに思い

ます。 

○原田議長 金繁議員。 

○金繁議員 私も、石川議員のおっしゃったように、町民の方の声を聞くというのが 1番大事

な内容かなと思いますので、先の江藤先生の講演の中にありましたように芽室町のように

ねこれを聞いたものを、今度のね、予算に生かせるように政策サイクルにしていくってい

うのが、理想的なあるべき姿かなと思います。 

今回初めてそこまでできるかどうかわからないですけど、そこにつながっていくのかなと

いうふうには思います。 

○原田議長 当然住民の方からいろんな意見は出ると思います。 

はい。臨機応変にその場で返答できるのは返答して、なるべく多くの意見を聞きたいと思

いますので、はい。 

座長なんですが。前回議長やったかな。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい。前回議長やったそうです。 

（発言する者あり） 

○原田議長 その他もそうやな、その他も議長やな。 

続いて、写真撮影はこれ事務局で出来よった。はいこれ事務局です。記録も事務局でお願

いします。次にマイク渡しこれも事務局がしよったな。ちょっと会場が広ろなるけどお願い

します。閉会の挨拶は、副議長やったかな前回、どうやった。 

（発言する者あり） 

○原田議長 議長。 

（発言する者あり） 

○原田議長 副議長が、やったらええことないかな。副議長お願いします。 

（発言する者あり） 

○原田議長 閉会の挨拶は副議長。次にアンケートの回収。嘉喜山議員構いません。はい。 

はい、石川議員。 

○石川議員 あの、アンケートの中身なんですけど、もうちょっとこう、前回のですね、御意

見いただいてる方の内容を見ますとですね。 

○原田議長 ちょっと石川議員。 

アンケートはまた次にね、次の項目で検討しますので。アンケートの回収は、嘉喜山議員、

池田議員。はい、2人お願いします。 
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そして片づけこれは全員です。消毒もせんといけんので、ひとつ全員でお願いします。 

以上で会場レイアウトについて、ほかに何か聞いてみたいことはないですかね。 

はい。ないようですので、続いて 7番のアンケート内容について、これ資料が出とると思

うんですけど前回のアンケート、ちょっとアンケート用紙をちょっと見てもらえますかアン

ケートを。 

石川議員これ何かあるんですか、アンケート。 

はい、石川議員。 

○石川議員 前回のですね、アンケートの内容っていうのは、その開催の日時とかですね性別

とかもあるんですけど、町政というか、議会に対しての内容についてのですね、設問がな

かったので、例えばアンケートを取る際に、予算に興味があるとか、いろんな意見がある

と思うんですよ。具体的にどういうことに関心を持ってるかとかですね、いうことも入れ

ていったほうがいいんじゃないかなと。 

次回開催するのにですね、テーマも決めやすいでしょうし、中身をですね問うような設問に

してあげたら、いいんじゃないかなと、10個ぐらい出しといてですね。 

○原田議長 それは、このアンケート用紙の中の問いの 5番で、皆さんに要望があれば書いて

もらえるんじゃないですかね。何かもっと項目を設けて。 

○石川議員 具体的に項目をこちら側から出しといて、それに丸を入れてもらうような形にし

といたら、何か、教育やったら教育に関心があるとか、学校の御父兄やったら、教育に興

味があるでしょうし、お年寄りやったら、介護保険とかですね年金とかですねいろいろあ

ると思うんですよ。あらかじめ 5か 10個ぐらい関心事は何ですかみたいな形でもいいです

し、答えをですね書いてそこに丸、ペケ入れていただいとったら、町民の、来ていただい

た方の意向が、ある程度理解できるんじゃないかなと。最後は、自由記述にしたらいいと

思うんですけど。 

○原田議長 どうでしょうかね、皆さんその御意見は。 

はい、少林議員。 

○少林議員 はい。アンケートがここにありますが、やっぱ未来に続くものじゃないといけな

いので、この書き方だと、5番、今日のああだった、こうだったということで終わってしま

うと思います。ですから、次もしするとしたら、どういうことに興味がありますかってい

うふうに持っていくのは、とても大事だと思います。 

○原田議長 はい、金繁議員。 

○金繁議員 はい。確かこれ、1回目のアンケートのときに、次回どんなテーマで話し合ってほ

しいですかって聞いてたんですよね。 

○原田議長 そうやったな、確か。 

○金繁議員 そういえば、なくなってますよね、これね。 

○原田議長 確かに、今。 

○金繁議員 ありましたよね 1回目の時に。 

○原田議長 これは 2回目のアンケートかな、2回目の報告会の時の。 

（発言する者あり） 

○原田議長 3回目。確か、今金繁議員が言よった、次の何についてっていうのはあったような

気がしたな、それも入れんといけんね。 

（発言する者あり） 

○原田議長 今の件もアンケートの用紙に入れるようにしますので、はい。確か前回、その前

あったような気はしましたね。 

あと、石川議員が言よった、もう少し細かい項目についての丸をつけるという、それをや

ってみましょうかね。 
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はい。それはまた項目はあとで考えます。 

ほかにありませんか、このアンケートについて。はい。ないようですので、続いて 8番の

班編成。班編成って何、班編成。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。この班編成については、先ほどから説明しておりますですね、議会報

告会実施要綱の中に、班の編成っていう項目があるので入れてみたんですけども、今まで

の話の中で、皆さん全員で参加してですね、いわゆる一班体制で行うということなります

ので、これは協議をする必要はないなのかなと思います。 

以上です。 

○原田議長 はい。これは必要ありません。 

続いて周知方法、これは事務局説明お願いします。 

はい。本多事務局長。 

○本多事務局長 周知方法なんですけども、前回ですね、全員協議会の中でも説明さしていた

だいたんですが、広報とですね回覧は、既に期限が過ぎているので、これについては出来

ません。なので防災行政無線とですね、あとホームページ、あと、ケーブルテレビのほう

に協力していただいて、告知はしていただけるという話はいただいております。 

あとですね、チラシの配布等が考えられるんですけども、そのチラシの配布等を行うかど

うかについて、協議をしていただきたいというふうに考えております。 

以上です。 

○原田議長 以前、確か 1人何枚というノルマで、配ったような気がしますね、1回。あれをま

たやるか、やらんかなんですが、もういいでしょう、あれは。 

私の意見じゃいけんので、皆さんどうですかね。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい、わかりました。あれは止めます。 

金繁議員。 

○金繁議員 それぞれ議員さんがやられてる SNSとかで載せたりすると思うんですけど、あと

町の facebook があるんですけど、私あれの議会版もいずれつくったらいいと思うんですが、

まだないので、町のフェイスブックに告知してもらうというのはどうですかね。 

○原田議長 本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。それについては、担当の総務課のほうと協議さしていただきます。 

あとすいません 1点ですね、また告知し忘れていたんですが、ケーブルテレビの告知はで

すね、一応お願いしまして、協力はしていただけるんですけども、よくあるようにですね、

議員の皆さんに出ていただいて、ケーブルテレビで撮影していただいてですね。告知すると

いう形がいいのかなというふうに思ってるんですが、協力していただける議員さんをですね、

もしよかったら、決定してもらったらと思ってます。 

以上です。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい。はい、議長がやります。はい。 

あと、やりたい人おりませんか。 

はい。私がやります。あとはいいんかな。議会報告会についてはあと何かありませんかね。

もうあと 1か月なんで。 

○少林議員 質問していいですか。 

○原田議長 はい。少林議員。 

○少林議員 この 1回で終わりなんですか今年度は。 

○原田議長 1回で終わりです。年に 1回はしなくてはいけないということなんで。 
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○少林議員 「は」、「は」ですね、2回でも 3回でもいいんですね。 

○原田議長 いや、構いませんけど、はい。今年はもうこれで、はい。 

ほかにありませんか。はい。ないようですので、議会報告会については終わります。 

続いて、その他なんですが、えっとですねその他で、前回の全員協議会で、議会の……。 

（発言する者あり） 

○原田議長 活性化の特別委員会の設立について、皆さんに諮ったんですが、正式に今度立ち

上げたいと思います。 

それで今度、委員の定数なんですが、議長を除くあと全員ということで、13人もう 1回

皆さん。 

はい。 

○那須議員 それはですね、私が去年一生懸命、特別委員会をつくって活性化のための条例を

しましたね。で、それも特別委員会という形の議運の委員さんたちが先に動いてくれて、

その中で出してきたものをたたき台にして全員が合議の中でつくっていったんですよ。で、

私は 1年間何しよったんかなというふうなじくじたる思いはあるんですが、一生懸命 1年

間やってつくってきた議会基本条例を、また見直すのかということはなかなか・・・とい

うことで、もしあれでしたら、若い議員の人たちにたたき台として、いろんなものを出し

てもらって。 

○原田議長 活性化の特別委員会の話ですけど。 

○那須議員 全員がやるんではなくて、そういうふうな感じでやってもらいたいと思いますけ

ど。 

○原田議長 わかりました。じゃあ、何人がいいのかということですよね、定数。 

はい。 

○吉村議員 この間、この件私が出したら。今の意見この間私が出したら、新人議員さんが中

心になってという意見を私出したら、議長が全員でいうことになったやろ。 

○原田議長 一応この間はそれで決定したんですよ。 

（発言する者あり） 

○吉村議員 そしたら議長が全員でいうことで、こないだはなったんやけど。 

別に決定事項じゃないんで、やけど私は個人的には、それで。 

○原田議長 あの何人かで、全員じゃなくて。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい。という御意見なんですが。 

はい、吉村議員。 

○吉村議員 新人いうてこの間言う前に、希望者プラス新人さんがどうかという提案をしたの。 

○原田議長 ちょっと挙手して、那須議員。 

○那須議員 金繁議員からこっち側は関わってないんですよね。基本条例の作成に。 

ですから、もうその新しい感覚でたたき台を出してもらって、で全員でするということで

7人でいいと思います。 

○原田議長 7人ですか。 

（発言する者あり） 

○原田議長 ほかに御意見ございませんか。一応、前回は 13人ということなんですが、どうし

ても。 

（発言する者あり） 

○原田議長 いいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

○原田議長 はい、山下議員。 
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○山下議員 結局は、特別委員会で決まっても、最終的には全協で諮るんで、そのたたき台い

うことなんで、まあ私この前は結局、吉村議員が出して、いや誰が言うたんか知らんけど、

私が多分言うたと思うんで、全員がええんやないですかって言うたんで、結局は、最後は

全協で全員が諮るんで、それやったら、全員でしとったら 1回で決まるんやないかという

意味で、前回は全員と言うたんですが、皆さんがよければ、それでよろしいですよ私は。 

○原田議長 どうですか。 

（賛同する者あり） 

○原田議長 7人かな。 

（発言する者あり） 

○原田議長 いやいや、ちょっとどうですか。人数、定員、定数。 

○那須議員 7人でいいと思います。 

○山下議員 それ、委員会条例大丈夫なの。 

○原田議長 どうなの、8人やなかったかね。 

（発言する者あり） 

○原田議長 本多事務局長。 

○本多事務局長 はい、特別委員会についてのですね人数の定めはありません。はい。 

○原田議長 7人でよろしいですか。最終決とりますよ 7人、いいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

○原田議長 はい。 

（発言する者あり） 

○原田議長 はい、じゃあ今日これ、はい 7人ということで、もうこれ最終決定ですよ。 

もし異議があるようやったら、今言うとってください。 

（「異議なし」と言う者あり） 

○原田議長 はい、わかりました。活性化特別委員会の定数は 7人。はい、決定です。 

○吉村議員 決定言うたて、本議会で決定やもん。ここは、協議会。 

○原田議長 はい、わかりました。 

じゃあ次回に、その委員会。 

（発言する者あり） 

○原田議長 次回にその 7人を決めて、もう今日決めますか 7人。 

はい、吉村議員。 

○吉村議員 いや、ほんでこないだは、全員いう方向の流れやったんで、それやったらどうす

るかいうことで、全員でやったら議長発議いうことまでこないだは決めたわけ。 

ほやけんやっぱし、前のこと忘れしもてよ。前へどんどんどんどん行きよったら、何のた

めの会になりよるか、わからへんのやけん。 

もうちいとみんなで自覚持ってやってもらわなんだら困ら。 

ほんで、もう一つ言うたら、議長発議やないいうことよ。 

○原田議長 そうですね。これは、提案者、議員提案により、提案者と議案賛成者 2 人以上が、

必要となります。 

（発言する者あり） 

○原田議長 これでもう、委員候補決めますか。委員になりたい人。 

（発言する者あり） 

○原田議長 いや、この場でもええんやないんすか、いけんのかな。 

○吉村議員 議員の互選やもん委員長いうのは。 

○原田議長 いや委員長やないんで。委員で。 

（発言する者あり） 
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○原田議長 その 7人の委員を決めたい。 

（発言する者あり） 

○原田議長 その 7人の委員を決めたいんですよ。決まったんですか。 

（発言する者あり） 

○原田議長 いや、決まったんですか。 

（発言する者あり） 

○原田議長 じゃあ、新人さんを含めた。新人さんを含めた、あと石川議員、金繁議員の 7人

ですかね。 

（発言する者あり） 

○原田議長 それでいいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

○原田議長 皆さん、もし反対者がおれば。 

はい。いないようなのでもう、その 7人で委員会を立ち上げてください。 

あと正副委員長は、また次回ということで。 

はい。その他ですがほかに何かございませんか。事務局ないかな。 

本多事務局長。 

○本多事務局長 はい。すいません皆さんの机の上にですね、テレコム講演会、スマートシテ

ィで地域のデジタルトランスフォーメーションを実現というですね、チラシを置いており

ます。これ、愛媛ケーブルテレビからの紹介なんですけども、デジタル庁も出来てですね、

スマートシティであるとか、デジタルトランスフォーメーションがですね注目を集めてお

りますので、ぜひですね、御協力できる方はですね、ぜひ登録をしていただいて視聴して

いただけばと思います。 

以上です。 

○原田議長 そしたら、閉会。 

○佐々木副議長 はい。すいません長時間ありがとうございました。 

以上をもちまして、議員全員協議会を終了いたします。 

ありがとうございました。 

 

 

 

               愛南町議会議長 


